

今年稻米增產目標

二百六十二萬公噸

五十九年度台灣省糧食增產會議，長張訓舜等，均在會中講話。

日在台中市立第一國中大會堂舉行。各縣市農糧主管人員與農業團體代表三百餘人參加，會議由糧食局長李連春主持。

加強集水區治理

農復會撥發專款

農復會最近通過以新台幣一百七十三萬多元，補助全省各地區擴大進行集水區的治理工作。

在此次集水區治理的研究計劃中，蝕溝控制方面，今年內將在台中的東大坑、台北的鯉魚坑和台東的南太

，定為二百六十二萬公噸，為達到此一目標，糧食局將提供農業生產資金三億五千七百餘萬元，同時供應優良稻種四百萬公斤，供應肥料八十三萬公噸。

麻里溪三處，從事控制設施。其他還有高雄青灰岩的治理，將同時進行。

擴大實施空中噴藥

防治病蟲確係生產

省農林廳今年決定實施空中噴藥防治稻作病蟲害示範面積一萬公頃，以加強防治效果，確保糧食生產，並期逐步推廣。

這項計劃自一月起至十二月底止，實施期間為一年，在全省各縣市選擇大面積，每處限

理、和花蓮螺仔溪的護堤工作等，也將同時進行。

本省空中施藥防治稻作病蟲害工作，自五十六年起至五十八年止，在農林廳及農復會經費補助下，並由「空中施藥技術小組」技術指導，在全省十一縣三十鄉鎮舉辦稻熱病、螟蟲、毒索病防治試驗及觀察實驗，合計總施藥面積達一二四〇〇公頃，實施結果證明空中噴藥防治稻作主要病蟲害效果優於地面施藥。

設養豬科學研究所 促進企業化的經營

聯合國協助我國設立「養豬科學研究所」的計畫實施方案，上(二)十九日在經濟部簽約。計畫完成後，台灣的養豬事業即可步入企業經營的階段，改進豬隻品種，賺取更多外匯。

「養豬科學研究所」設立在苗栗竹南大埔台糖種畜場，所需總經費美

山坡地畜牧計畫的成就

新思

聯合國協助我國台灣山坡地畜牧發展計畫。於一九六四年經聯合國特別基金核准後，交由聯合國糧農組織執行，為期五年。該計畫於一九六五年二月十日由聯合國及我國政府雙方簽約後正式開始，至今(一九七〇)年二月十日圓滿結束。

經費來源，聯合國特別基金一方面(包括我方負擔聯合國專家在台當地費用九六一、〇〇〇美元)我國現金配合款二二三七、八〇〇美元及實物配合(包括場地房屋、辦公及試驗用具及原有相對配合人員等)折合四一二、二〇〇美元。

聯合國所負擔經費大部用於延攬國際有關畜牧、獸醫、家畜營養、牧草、山水地水利、農業經濟、乳牛牛肉及牛乳加工及市場銷售，山地開發、水土保持、農場管理專家共二十四名，分別來自十餘國家，皆選學有專長者，先經我國政府同意認為有需要者方延聘來台。專家在台工作期間的長

短視各項實際需要，由聯合國負擔經費。此外，訓練我國畜牧技術人員十六人，派往各國為期半年至二年的訓練，今已大部返台，繼續發展台灣山坡地畜牧工作，並自國外進口種畜、乳品加工、營養等試驗設備計二十萬美元。

本計畫由農林廳所屬台灣省畜產試驗所為直接配合工作單位，計畫中心設於該所總所(台南新化，配合面積約五十公頃)，並以楊梅分所(配合面積廿四公頃，包括香山支所配合面積四十公頃)及恒春分所(大溪地牧場，配合面積三百公頃)為配合場地。飼養試驗用乳牛一〇二頭，肉牛三五頭、綿羊一百頭，以供專家及相對人員作各項試驗之用。五年以來在雙方人員密切配合之下，完成許多調查報告及基本試驗，此項資料足以供以後大規模開發的參考。

訓練方面除在場內開設多種訓練班以外，專家

們尚在大專畜牧獸等系科開設講座，訓練青年技術人員。先後所開訓練班計牧草及飼料作物三班七十二人，農機具訓練班五班計五十三人，乳品加工班計一〇二人，水土保持一班計三十五人，田間農技訓練一班計廿五人，山坡地畜牧生產二班計一九〇人，反芻家畜營養訓練四班計一六二人，以及流動獸醫診療車訓練七班計一六五人，共計訓練國內人員二十九班八〇四人。

經濟部、農林廳、農復會對該計畫除予技術上充份支持合作外，農復會每年並有鉅額經費配合專家所需，以作各項試驗研究之用。

計畫期間曾先後分設各技術委員會，處理各項有關問題，召開多次會議，此等會議所得資料亦極寶貴，加以各專家提出的結束報告，皆足為以後大規模山坡地畜牧發展的藍本。

目前該計畫雖已結束，有關專家們亦已陸續離台，惟我國五十年來農作制度，欲作較大幅度的改變，自非一日之功。山地畜牧的開發方興未艾，以後推動尚需國內外有關人士繼續努力。